

debreceni

független Újság

politikai napilap

A római tárgyalásokkal Magyarország minden tekintetben meg lehet elégedve

— mondta Gömbös Gyula miniszterelnök

A tárgyalásokat pénteken délután befejezték, a megállapodás a részletekben is megtörtént — Szombaton délután írják alá a megegyezést, amelyről a legrészletesebb hivatalos jelentést adnak ki az aláírás után

Róma, március 16. Tegnap este díszelőadás volt az Operában. Az Aida került színre fényes előadás keretében. A páholyokban Olaszország előkelőségei, a földszíntén ragyogó színpompa. Mussolini miniszterelnök a magyar és az osztrák kormányelnökök számára fentartott közös páholy előtt fogadta Gömbös és Dollfuss-t. Felhangzott az olasz királyi himnusz, majd a magyar és utána az osztrák himnusz és a Giovinezza.

Róma, március 16. Szerdán este a Palazzo Veneziaában Mussolini díszvacsorát adott Gömbös miniszterelnök és Dollfuss kancellár tiszteletére. 220 meghívót bocsátottak ki; Olaszország legkiválóbb politikusai, a kormány tagjai, a legfőbb rangú katonák, a diplomáciai testület tagjai és a római közélet legkimagaslóbb fényezői jelentek meg a vacsorán. Gömbös miniszterelnök rövid olasznyelvű beszédben köszönte meg a hozzá és Dollfuss-hoz intézett üdvözlést.

— Soha el nem múló szép emlé-

ket visünk magunkkal látogatásunkról az olasz fővárosból, amely Mussolini akaratából újból régi nagyságában tündökölt — mondta Gömbös.

A vacsorát fényes fogadás követte. Gömbös miniszterelnöknek itt mutatták be Potemkin orosz nagykövete, aki a magyar—orsz diplomáciai viszony helyreállítására vonatkozó megállapodást Oroszország részéről aláírta.

A miniszterelnök csütörtökön délután 11 órakor 25 percig tartó magánkihallgatáson jelent meg Viktor Ernánuel királynál.

Tizenkét órakor a király villásreggelit adott Dollfuss és Gömbös tiszteletére. 60 előkelőség kapott meghívást.

Délután háromórás megbeszélés volt, ezután Gömbös miniszterelnök a következő kijelentést tette a hírlapírók előtt:

— A politikai és elvi gazdasági részletekben befejeztük a tárgyalásokat. Holnap folytatjuk a megbeszéléseket a részletek tekintetében.

Magyarország minden tekintetben meg lehet elégedve.

Gömbös miniszterelnök és kísérete szombat este tíz órakor hagyja el Rómát.

Magyarország Fiumében kap szabadzónát

London, március 16. A Reuter Iroda római levelezője jelenti:

Mussolini, Gömbös és Dollfuss holnapi tanácskozásai után politikai nyilatkozatot adnak ki, amely hatalmas erővel fogja érinteni Középeurópa jövőjét. Dollfuss kijelentette az Exchange Telegraph római levelezőjének, hogy

nagyon meg van elégedve az elért eredményekkel.

A francia lapok mérsékletre intik Benest: Magyarországot nem lehet megbántani; inkább meg kell nyugtatni

Páris, március 16. A lapok érdeklődéssel várják a római tárgyalások hivatalos eredményeit s annak a reményüknek adnak kifejezést, hogy Olaszország és a kisantant végül is közeledni fognak egymáshoz. Különös figyelmet szentelnek Csehország magatartásának, amely döntő jellegű lesz az egész kisantant állásfoglalására.

A Libertée-ben mérsékletre intik Benest. A helyzet kulcsa — írja a lap — Olaszországnak és a kisantant vezető államainak, Csehországnak a

A levelező úgy tudja, hogy az egyezmény, amelyet egyszerre tesznek közzé Rómában, Budapesten és Bécsben, a már ismert alapelveket követi.

Magyarországnak a fiumei, Ausztriának pedig a triezti kikötőben ad szabad zónát, továbbá általános vámkönnyítéseket tartalmaz

a három ország közötti kereskedelmi forgalom fellendítésére.

London, március 16. A Rómában létrejött három hatalmi egyezmény, a Reuter-Iroda jelentése szerint, politikai téren hangoztatni fogja az aláíró hatalmaknak azt a szándékát, hogy együtt akarnak dolgozni a dunai államok felépítésén. Az egyezmény csatlakozásra fogja felhívni a többi nemzetet, annak hangoztatásával, hogy a három állam nem alakít csoportot,

gazdasági téren Olaszország előnyvámokot fog adni a magyar gabonának,

viszont Magyarország és Ausztria előnyvámokot nyújtanak bizonyos olasz iparcikkekre. Magyarország Fiumében, Ausztria Triestben kap szabadkikötőt. Az egyezmény nem fog konzultatív szakaszt tartalmazni. Olasz körök nagy súlyt helyeznek arra, mondja a jelentés, hogy Németország és a kisantant államok meggyőződjenek az egyezmény nyílt jellegéről, hogy ahhoz lehetőleg csatlakozzanak.

Rómában hangoztatják, hogy Olaszország főgondja a dunai államok függetlenségének és jólétének biztosítása és hogy egyáltalában nem törekszik vezető szerepre.

megegyezésében rejlik.

Benest kijelentette, hogy csak akkor utazik Rómába, ha Mussolini lemond minden re-víziós szándékáról.

Kérdés, hogy a Duce meghajlik-e Benest előtt? Mindenesetre celszerűbb, ha Csehország ezt a követelést kissé szelidebb formában teszi meg.

Magyarországot nem lehet megbántani, hanem inkább meg kell nyugtatni.

Külön tárgyalások

az olasz-magyar kapcsolatokról

Bécs, március 16. Ma délelőtt Suvich külügyi államtitkár féltizenkettő után jelent meg a magyar követségen és hosszasan tanácskozott Gömbös miniszterelnökkel. A tanácskozás egy óra tájban ért véget. Gömbös miniszterelnök a konferencia után a következőket mondotta a hírlapíróknak:

— Suvich államtitkár úrral rekapituláltuk a megbeszélés anyagát és az olasz-magyar gazdasági kérdéseket tárgyaltuk. Később a meg-

beszélésekbe bevontuk Winckler Istvánt, a Külkereskedelmi Hivatal elnökét is. Ma külön tárgyaltuk az olasz-magyar kapcsolatokat.

Egyébként Suvich mielőtt felkereste volna Gömbös Gyula magyar miniszterelnököt, von Hessel római német nagykövettel tanácskozott hosszasan.

Ma délután Suvich államtitkár a Casino delle Rose-ban dezsónét adott Gömbös miniszterelnök és Dollfuss kancellár tiszteletére.

Megtörtént a megegyezés, amelyet szombaton írnak alá

Róma, március 16. Pénteken délután 4 órakor ismét hármas találkozóra jött össze Mussolini, Gömbös Gyula és Dollfuss. A tárgyalás után Gömbös miniszterelnök fogadta a sajtó képviselőit.

— A tárgyalásokat — mondta — ma délután befejeztük, a megállapodás részle-

teiben is megtörtént. Szombaton délután 4 órakor a Palazzo Veneziaában megtörtént az egyezmény aláírása, amely után hivatalos jelentés tettük közzé. A hivatalos jelentés a legteljesebb részletességgel feltárja majd a tárgyalások eredményét, amellyel M-

Forró lelkesedéssel ünnepelte Debrecen népe március tizenötödikét

Debrecenben mint minden évben, úgy az idén is őszinte lelkesedéssel ünnepelte a város közönsége a magyar nemzet szent dátumát, március tizenötödikét. Az ünneplés élen természetesen a hivatalos város és a különböző hitfelekezetek járta, de kivette részét belőle Debrecennek szinte kivétel nélkül va-

lamennyi kulturális és társadalmi intézménye s testülete. A nagy napra zászlódíszal ebredt a város, a főbb útvonalakon majd minden házban nemzeti színű trikolor tengergett a friss márciusi szellő és az uccai járókelők szíve fölött ott színesedett a piros-fehér-zöld kordára. Kossuth Lajos Debrecenjét

nem kellett hivatalból kirendelni az ünnepésre, mert ebben az ősi nagy magyar városban minden hazafi, a legszegényebbtől a leggazdagabbig, szívvel lélekkel hódolt a márciusi nagy eszméknek.

Csütörtökön reggel a református, katolikus, evangélikus, görög katolikus és izraelita templomokban ünnepi istentiszteletek voltak, amelyeknek során a lelkészek magas-szárnyalású beszédekben méltatták a nagy nap jelentőségét. Dél előtt a régi szokás szerint a hivatalos város megbízásából az egyetemi ifjúság a Kossuth-szobor előtt rendezte meg ünnepségét, amelyet óriási tömeg nézett végig. A város a Kossuth- és a Petőfi-szoborra Csobán Endre főlevéltáros útján koszorút helyeztetett, a vármegye pedig a Kossuth-szoborra dr. Uzonyi Barna főjegyző útján helyezte el díszes koszorúját.

Gyönyörű hazafias ünnepek zajlottak le a különböző közép- és elemi iskolákban, így a református, a katolikus és zsidó gimnáziumokban, a reáliskolában, a fiú és leány felsőkereskedelmi iskolában, a Dóczy és Svetits tanintézetekben, a fiú és leány polgári iskolákban, továbbá a kereskedő- és iparostanonciskolákban és a leventéknél. Lelkes ünnepek voltak a Csapó ucai egyházközségben, a KIE önképzőkörében, a Homokkerti Református Olvasóegyletben, a Nyilastelepi Református Olvasó Körben és a Népkörben, a Csapó-kertben, az ipartestületben, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében, a Függetlenségi Körben, a Petőfi Dalkörben, a Református Tanítók Vegyeskaránál, a Házfelügyelők Egyesületében és még számos más intézményben, körben és testületben, amelyekben kivétel nélkül tartalmas és nívós műsor keretében hangzottak el a szónokok remekül felépített, honszeretettől izzó ünnepi beszédei.

A PETŐFI DALKÖR KÖZGYŰLÉSE

A dalkör 23-án vendégszerpel a Homokkerti ref. Olvasókörben.

Debrecen egyik legrégebbi dalköre a Petőfi Dalkör, régi szokásához híven március hó 15-én d. e. 11 órakor tartotta meg 38.ik rendes közgyűlését, a város háza tanácstermében. A tisztviselők mandátuma lejárván, tisztikar lemondása után a kör egyhangú lelkesedéssel választotta újra elnökévé dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, helyettes-polgármestert.

Aztán a kitüntetések kiosztására került a sor. A dalkör 7 tagja kapott a hosszú dalegyetemi működés eszméire gyanánt kitüntetést a dalkörtől, 4 pedig az Országos Dalosszövetségtől. A dalkör aranyéremmel tüntette ki Bőőr Ferencet, nagyzeüst éremmel Éllás Istvánt. 10 évi elnöksége után dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, helyettes-polgármester részére a közgyűlés a bronzéremet adta. Elismerő oklevelet kaptak 5 évi szolgálat után: Elek Imre, Korom Béla, Gombácsy Sándor, Cselovszky Sámuel.

Az Országos Dalosszövetség 20 évi dalos működés után bronzéremmel tüntette ki: Ganovszky Lajos pénztárnokot és Éllás Istvánt és 10 évi eredményes munka elismerésül díszes kiállítású oklevéllel dr. Vargha Elemér elnököt és dr. Erdős József ügyészt.

A közgyűlés után a dalkör a kollégiumi Petőfi szoborhoz ment s hagyományai szerint kis ünnepség keretében helyezte el azon a kegyeletes emlékezés koszorúját.

Nagyobb szabású estélyt rendez a dalkör március 25-én este 6 órakor a Homokkerti ref. Olvasókörben. Az estén szerepelnek: Bartha István, a közismert kiváló szavaló, a zenéde legkiválóbb növendékei közül Kovács Gyula és Szénássy Rózsika és egy nagyon jóhírű műkedvelő-együttes.

..... hirdetőinknél.

PÁRATLANUL IZGALMAS — A TECHNIKA LEGÚJABB BRAVURJA

H A R R Y P I E L

szenzációs új filmje

A láthatatlan ellenfél

(KISÉRTET A VÁROSON KERESZTÜL)

MA ELŐSZÖR!

MA ELŐSZÖR!

Vigszinház

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

AZ ELSŐ ELŐADÁSON MÉRSEKELT HELYARAK

250 embert darabokra tépett a libertadi robbanás

7000 kiló dinamit és 4000 hordó benzin okozta a katasztrófát

Newyork, március 16. Egy egész város megrázó katasztrófájának hírért jelentik a középamerikai San Salvadorból:

La Libertad városában, a Csendes óceán partján irtózatos arányú robbanás és utána tűzvész pusztított.

A robbanást 7000 kiló dinamit okozta. Ezt a robbanószert San Franciscóból hozta a város kikötőjébe egy külön hadianyagokat szállító hajó.

Rendkívül vigyáztak a dinamitra, utast a hajó óvatosságából nem is vett fel.

Nem is történt baj mindaddig, amíg a dinamitos ládák partra nem értek. Kétszázötven ládát raktak át a hajóról egy tehervonatra a lehető legóvatosabban.

abban a pillanatban azonban, amikor a vonat megindult, irtózatos dörög reszketette meg a levegőt.

Húsz kilométer körzetben hallani lehetett a robbanást. A pályaudvar a levegőbe repült, az egész vonatot szilánkokra tépte a felrobbant dinamit. Minden jel szerint az történhetett, hogy

noha a mozdonyvezető lassan indított, a dinamitosládák összeütődtek és így történt a robbanás.

Az állomáson és környékén azonnal felcsaptak a lángok és átterjedtek az egész környékre. Ennek a kikötői pályaudvarnak a környékén épült fel faházakból a munkásnegyed.

Az egész negyed egyetlen lángtenger lett és 50 méteres lángoszlopok csaptak föl.

A tűzoltóság azonnal dolgozni kezdett, de megmenteni semmit sem lehetett. A sínek mentén ugyanis benzinraktár volt, ahol

négyszer hordó benzin robbant fel ágyúdjerejhez hasonló oszlanással.

sonló oszlanással.

A tűzvész okozta kárt 2 millió dollárra becsülik.

La Libertadból menekült és menekül a lakosság, a romok alatt emberek százai fekszenek. A kormány csütörtöki hivatalos jelentése szerint 150 halottja, 100 súlyos és 50 könnyebb sebesültje van a katasztrófának és mintegy 20 ember eltűnt. Pár óra múlva a Newyorki Timer már azt jelentette, hogy a dinamitrobbanásnak 250 halála és 1000 súlyosan sebesült áldozata van. A halottakat szinte darabokra tépte

a robbanás.

A városháza is a tűzvész martaléka lett.

A mentési munkálatokat a rendőrség és a nemzeti gárda teljes erővel folytatja.

*

Puerta de la Libertad San Salvador egyik legfontosabb kikötője. A város székhelye a Libertad-megyének. Közel 60.000 lakosa van és a kikötő az Egyesült Államok és Délamerika felé való forgalmat bonyolítja le.

15 évi bujkálás után leleplezték és elfogták a jászberényi vérfürdő főbűnösét

Sziklay Géza vörös századparancsnok lövett a kommün alatt a jászberényi ellenforradalmárokra

Szolnok, március 16. A proletárdiktatúra végső napjaiban Jászberény hazafias polgárai ellenforradalmat szítottak. A jászberényi direktórium az ellenforradalmi megmozdulásról telefonon értesítette a ceglédi vörösöket, akik egy század katonaságot küldtek a jászberényi kommunisták segítségére. Ez a vörös század valóságos vérfürdőt rendezett Jászberényben. A proletárdiktatúra után a vérfürdő rendezői méltó büntetésben részesítette a bíróság, de a vörös század parancsnokának, Sziklay Gézának nyoma veszett. Néhány hónappal ezelőtt egy Sziklay Géza nevű volt államvesztési tiszt telepedett le Csongrádon, ahol a városnál mint szellemi szükségmunkás helyezkedett el. Nem sokkal utóbb suttogni kezdtek a városban, hogy Sziklaynak szerepe volt a kommün alatt. A különféle suttogások a rendőrség fülébe jutottak és titokban megindult a nyomozás Sziklay előfelte iránt.

Ennek során kiderült, hogy Sziklay Géza volt a ceglédi vörös századnak a parancsnoka és ő vezényelt sortűzet a jászberényi ellenforradalmárokkal. Tanuk is jelentkeztek, akik határozottan felismerték Sziklayban a kommünista vörös parancsnokot. Ma letartóztatták és beszállították a szolnoki ügyészség fogházába.

A Rehák-ügy mellékhatása az igazoló választmány előtt

Emlékeztet, hogy Rehák Tamás tűzoltóparancsnok ellen indított akcióban az egyik vádaskodás szerint Rehák azt a kijelentést tette volna, hogy ha Jóna Istvánnak joga volt traktorját a városi műhelyben megjavíttatni, akkor neki is joga volt autóját megjavíttatni. Miután ez a kijelentés az ügyvel kapcsolatba hozta Jóna Istvánt és dr. Miszty Károly főügyészt is s mivel mind a ketten a törvényhatósági bizottság tagjai, úgy Jóna István, mint dr. Miszty Károly összeférhetlenségi bejelentést tettek maguk ellen. Ez ügyben pénteken báró Vay László főispán elnöklelte alatt az igazoló választmány ülést tartott, amely dr. Debreczeni Barna tb. főügyészt és dr. Csóka László tb. tanácsnokot bízta meg az ügy kivizsgálásával.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Megérkeztek a legszebb tavaszi újdonságok!

Női és férfi divat cikkekből Méter és kötött árukban.

Megbízható minőségek!

Legolcsóbb árak!

KRÓH VILMOS

DEBRECEN, G. DÉGENFELD-TÉR 10. SZÁM.

MIEFHÖE-tea lesz vasárnap

A MIEFHÖE vígalmi bizottsága e hó 18-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezi szokásos teadélutánját, amely a debreceni eliközönség kedvenc szórakozási alkalmá.

Az eddig megtartott teadélutánok biztosították a sikert és a szórakozni, táncolni vágyó közönség minden bizonnal kellemesen fogja eltölteni vasárnap délutánját.

A bűnszerző nagy szerelem

Marsi Mária 22 éves nyiregyházi lakos, háztartási alkalmazott 1931. évben Debrecenben volt alkalmazásban. Itt megismerkedett Somogyi László debreceni lakossal, akit ezután valósággal üldözött szerelmével s megfenyegette a fiatalembert, hogy botrányt rendez, sőt motorke-rékpárját is tönkre fogja tenni, ha nem ad neki pénzt. Somogyi meg-sokalta a szerelmes hajdon túlzott ragaszkodását, hatósági támogatást kért a nem kívánatos méreteket öltött vonzalom ellen. Feljelentette hát a szenvedélyes háztartási alkalmazottat zsarolásért. A törvényszék Tóth-tanácsa pénteken tárgyalta az érdekes ügyet. Marsi Mária tagadta, hogy megfenyegette volna Somogyi Lászlót.

— Most is annyira szeretem — mondta, hogy ilyesmit nem tudnék vele megtenni.

Ellenben kijelentette, hogy Somogyi sajnos nem viszonzja így érzelmeit, sőt hónapokkal ezelőtt őt, Marsi Mária két fiatalember alaposan elverte a Zöldfa utcán s biztosra veszi, hogy Somogyi küldte a heves taglejtésű férfiakat őhozá.

A törvényszék a szenvedély örvényébe tévedt Marsi Mária zsarolás vétségének kísérlete miatt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős. Somogyi László sértettét pedig, mivel az idézés átvétele ellenére sem jelent meg a tárgyaláson, 20 pengő pénzbírsággal sújtotta.

— Exhumálás Csökmön. Szerdán exhumáltatta Preineszberger vizsgálóbíró Csökmön a gyanus körülmények között elhunyt Patai Dénes gazda holttestét. A hullarészeket beküldték az Országos Vegyvizsgáló Intézetnek, amely majd megállapítja, hogy valóban újabb arzénes mérgezés történt-e s a hullarészek tartalmaznak-e arzént? Egyszermind a gyanúsítottakat is kihallgatták, akik tagadják az ellenük emelt vádat.

**Ha szeret nevetni,
ha szeret izgulni
nézze meg**

TOM MIX
és
ZORO-HURU

kacagató és bravur filmjét:

A veszedelmes ember

és a

Mókás fiúk
című slágereket

az Apolloban

Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.

**AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSE-
KÉLT HELYÁRAKKAL.**

Ékszeresek, órák

nagy választékban. Készítése, javítása meglepően olcsón Frisch József ékszerész • Szent Anna ucca 5 szám

Egy kerékpáros elütötte dr. Való Antal városi tanácsnok feleségét

Pénteken délután könnyebb bal-esetnek lett áldozata Való Antal dr. tb. városi tanácsnok, polgármesteri titkár felesége. Az úriasszony férjével haladt a Piac ucca és a Hatvan ucca kereszteződésénél, amikor egy arrahaladó kerékpáros neki-hajtott. Az úriasszony földrezuhant, de csak a térdén szenvedett enyhe

sérülést. A rendőrség megállapította, hogy a gázolást a fiatalkorú kerékpáros gondatlansága okozta, aki ellen megindították az eljárást.

Az úriasszony iránt általános a részvétel és az est folyamán sokan érdeklődtek, hogy nem történt-e súlyosabb sérülés.

EMBER, VAGY NEM EMBER,

avagy

miről dúlt a nagy vita három orvos között egy szerencsétlen kecske teteménél?

Pénteken délelőtt ijedarcú ember szaladt oda a Közraktár közelében levő rendőrhöz.

— Biztos úr kérem — lihegte —, jöjjön gyorsan, mert egy feldarabolt holttestet találtunk!...

A rendőr erőteljes és döngő léptekkel ment a helyszínre. Az ijedt-képű ember odavezette a Közraktár előtti térre és a borzalomtól tágujt szemekkel mutatott egy papírba burkolt csomagra.

— Ez az — suttogta.

A rendőr erőt vett magán, lehajolt, felemelte a csomagot és felbontotta. És szörnyű látvány tárult szeméi elé. A csomagban egy emberi törzs volt.

— Gyilkosság! — szölt a rendőr —, feldarabolták a szerencsétlent!

S komoly léptekkel indult egy közeli vendéglő felé, ahonnan telefonon jelentést tett a talált hullarészről a kapitányságnak.

— Alázatosan jelentem, egy emberi törzset találtunk a Közraktár előtt — jelentette.

És a jelentés nyomán aláírították csaknem az egész bünyűgyi detektívcsoportot. Kivonult vagy hat detektív a helyszínre, de amikor a jelentés beérkezett a főkapitány-helyetteshez is, maga Lám Dezső is autón ment ki vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, bünyűgyi csoportvezető és dr. Szabó Gyula rendőrkapitány kíséretében.

De a borzalmas leletről jelentést kapott az ügyészség is. És pár perc múlva már útban volt a Közraktár felé Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró Bényey Zoltán dr. ügyész kíséretében. Valamint útban volt dr. Tamássy Géza tisztí orvos is.

Igy történt az, hogy kevés idő múlva már hatalmas embertömeg vette körül a papírosba burkolt hullát.

— Hát lássuk a hullát! — szölt a nyomozás egyik vezetője, mire egy detektív kicsomagolta a hullarészt. Lám Dezső főkapitányhelyettes is odanézett és abban a pillanatban már mondta:

— Mintha ez nem is emberi testrész volna!

És odanézett Tamássy Géza tisztí orvos is, aki egy darabig még nézte, szemlélte a véres csonkot, majd megszólalt:

— Nehéz dolog, nagyon nehéz dolog. Lehet, hogy tényleg nem emberi testrész.

És miután nem tudták bizonyosan eldönteni, hogy emberi vagy állati testrész-e, elhatározták, hogy kihívják egy állatorvost és egy

egyetemi tanársegédet. Döntsék el azok a kérdést. De amíg azok megérkeztek, addig folyt a vita. Ember vagy nem ember? — ez itt a kérdés.

És megérkezett dr. Csizsár Vilmos állatorvos, aki megvizsgálta a súlyos problémát okozó testrészét. Vizsgálta, vizsgálta, végül kijelentette, hogy nem emberi, hanem állati, sőt kecskehulla.

Aztán megérkezett dr. Ökrös Sándor egyetemi tanársegéd, aki nem is vizsgálta a testrészét, csak rá-nézett és már mondta is:

— Kecsehulla.

Igy. Röviden, de határozottan. Nem emberi, hanem kecskehulla. Punktum.

S miután az egyik detektív gumikesztyűt húzva, szemléltetően is bebizonyította, hogy nem ember testrészét találták meg a nyakcsigolyától egészen a fél melléig, a nyomozás befejeződött, az akták, amiket meg se kezdtek, lezárultak, a foglyok, akiket le se csuktak, szabadlábrakerültek és mindenki visszament hivatalába. A rendőrtisztviselők a rendőrségre, az ügyészségiek az ügyészségre, az orvosok a rendelőbe, csak szegény kecskének a törzse maradt ott árván, egyedül, búsan és nyilván attól elkeseredve, hogy mindenki elhagyta — vérpirosan.

— A KIE közgyűlése. A Keresztyén Ifjúsági Egyesület vasárnap, március 18-án déli 12 órakor tartja 1934. évi közgyűlését Otthonában, Piac ucca 36. szám alatt. A közgyűlésre az egyesület minden tagját és az érdeklődőket ezúton is meghívja az elnökség.

— Mindennapos székszorulás, vas-tagbélhurut, felfuvódás, oldalfájás, légzési zavar, szivdobogás, fejfájás, fülzugás, szédülés és lehangoltság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz a bélműködést rendbehozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől.

A nyomozás elől a kutba-ugrott a leleplezett tolvaj

A hajdúszoboszlói csendőrség a múlt év folyamán, nagyszabású tolvajbandának akadt a nyomára. A bűnszövetkezet a lopások és betörések egész sorozatát követte el. A nyomok Szoboszlai Sándor 28 éves, hajdúszoboszlói gazdasági cselédhez vezettek. A csendőrség a meg-ejtett házkutatások alkalmával a bűnjelek egész seregére bukkant. A bűnjelek felfedezése olyan hatást gyakorolt Szoboszlaira, hogy beugrott az udvaron levő kútba s mire kihúzták, megfulladt. Mivel gyanú-okok merültek fel, hogy esetleges bántalmazás elől menekült a halálba, csüörtökön Preineszberger Jenő vizsgálóbíró és Orsós Ferenc professzor, mint törvényszéki orvosszakértő, kiszálltak a helyszínre. A bizottság megállapította, hogy Szoboszlai hulláján semmi külsérülés nincs. A tanuk is azt igazolták, hogy a csendőrök nemcsak, hogy nem bántották Szoboszlai Sándort, de még ki sem hallgatták. Való-szerű, hogy a büntetéstől való féltében követett el öngyilkosságot. Az ügyészség a további eljárást megszüntette.

Előadás Debrecenben a gazdasági válságról

Az általános, nagy világválságból való kibontakozás csak úgy lehetséges, ha a válság okaival kellőképpen tisztába jövünk. Ezért általános érdeklődésre tart-hat számot az az előadás, amelyet dr. Konkoly-Thege Gyula miniszteri tanácsos, a m. kir. Központi Statisztikai Hivatal alelnöke fog tartani Debrecenben 18-án, vasárnap. Az előadás ugyanis „Magyarország gazdasági válságának igazi oka” címet viseli és a kitűnő előadó mindenképpen alkalmas arra, hogy a kérdés legmélyére pillantson. Az előadás a városházán lesz az említett napon, március 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor. Ugyanez alkalommal dr. Sényi Pál a Statisztikai Tudósító főmunkatársa a statisztikai hirschológát módszereiről fog még rövid beszámolót tartani.

A rendezés körüli teendőket dr. Vársáry István polgármester Csobán Endre főlevéltárnokot bízta meg, aki a pár évig működött, de aztán pénzügyi okokból megszünt statisztikai hivatalnak vezetője volt.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Tavaszi újdonságok

szenzációs nagy választékban raktárunkra érkeztek.

Kérjük tekintse meg!

Merinó

Posztókereskedelmi R. T.



Istentiszteleti rend

Vasárnap, március 18-án

A ref. templomokban. Nagytemplom d. e. 10 óra: Magyar Bertalan, d. u. 5 óra: Kovács Jenő. — Kistemplom d. e. 9 óra: Uray Sándor, 11 óra: Nagy István, d. u. 5 óra: Kovács Árpád. — Kossuth u. d. e. 10 óra: dr. Lencz G. Sándor, d. u. 5 óra: Baja Mihály. — Árpádtér d. e. 10 óra: Molnár Ferenc, d. u. 3 óra: Márki Kálmán. — Ispóty d. e. 10 óra: dr. Módos László, d. u. 5 óra: Kulcsár Dezső. — Homokkert d. e. 10 óra: Kalas Ferenc, d. u. 3 óra: Ludász Gyula th. — Nyilastelep d. u. 3 óra: Papp Imre. — Nyulas d. e. 10 óra: Tamás Ferenc th. — Csapókert d. e. 10 óra: Kolozsvári Kiss László, d. u. 3 óra: vallásos ünnepély, prédikál: Balogh Oszkár th. — Kösélyszeg d. e. 10 óra: v. Szabó Endre. — Tégláskert d. u. 3 óra: vallásos ünnepély, prédikál Bécsy István th. — Szikgát d. u. fél 3 óra: Kántor József. — Nagycsere d. e. 10 óra: Bagdy Dániel. — Kerekestelep d. u. 3 óra: Négycsere Bertalan th. — Belső-Ohat d. e. 8 óra és Ohat-telekháza d. e. fél 11 óra: Siposs Imre. — Sámsoni úti iskola d. u. 4 óra: vallásos ünnepély. — Egyek d. u. 3 óra: Siposs Imre. — Wolaffkatelep d. u. 3 óra: vallásos ünnepély, prédikál Ábrahám A. th. — Ebes d. e. 10 óra: Tóth Sándor. — Alvinczy-tér d. u. 3 óra: Tóth Sándor.

A róm. kath. templomban és az iskolakápolnában. — Nagyböjt V. vasárnapja. Feketevasárnap. Szentmisék a szokott rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkettő és félegy órakor csendes szentmisék. Féltilkor ünnepélyes nagymisét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, utána prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Délután 5 órakor szentkeresztúti ájtatosság. — Csapókertben 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. Nyilastelepen 10 órakor Somogyi Ferenc

**Fűmag,
répamag,
konyhakerti
magvak**

legelőnyösebben beszerezhetők

Mezőgazdáknál

DEBRECEN, HUNYADI U. 13.

100 pengős vásárlásnál ingyen adunk félárú jegyváltásra jogosító igazolványt márciusi tenyész-átváltás alkalmával.

káplán. — Homokkertben 10 órakor Szabó Imre káplán. — Augusztaszánatóriumban 9 órakor Révész István káplán.

Az evangélikus templomban — (Miklós ucca 3. szám.) vasárnap d. e. 9 órakor középiskolai tanulók egyházi énekórája és exhortációja. 10 órakor liturgikus istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész. — Este 5 órakor böjti esti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész. Az esti istentisztelet után a Fülléregyest rendezésében műsoros böjti est lesz szeretetvendégséggel.

A gör. szert. róm. kath. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissa, 9 órakor dr. Hász István tábori püspök úr celebrálja a szentmisét a katonák részére, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér

Húsvét vasárnapján déli 1 óráig nyitvatarthatnak az illatszereket és egyéb húsvéti cikkeket árusító üzletek és üzemek

Budapest, március 16. A kereskedelmi miniszter abból a célból, hogy a vidéki közönség húsvéti ünnepek alkalmával vásárolni szokott illatszereket akadálytalanul beszerezhesse, kivételesen megengedte, hogy az április 1-re eső húsvét vasárnapon az ország egész területén, Budapest kivételével, a drogeriák és illatszereket, idezártva az illatszereken kívül úgynevezett háztartási cikkeket

Figyelem!

Tavaszi szövet különlegességeim megérkeztek

SILBERSTEIN posztóüzlet

Ferenc József ut 77. szám.

ájtatosság, 4 órakor vespere, utána böjti ájtatosság szentbeszéd-dal, szentségimádással. — 22-én, csütörtökön, 23-án, pénteken és 24-én, szombaton délután 6 órakor lelkigyakorlatokat tartunk, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja.

A baptista imaházban. A Szapanos ucca 23. szám alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaórákat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7-8-ig prédikáció. Pénteken este 7-8-ig bibliaóra felszólalásokkal.

Nagy sikere volt a Ady Társaság Kosztolányi-estjének

Az „Ady Társaság” Kosztolányi Dezső-estje nem zsúfolt, de őszinte, átérző és lelkes közönség előtt zajlott le pénteken este a Bika üvegtermében.

Juhász Géza megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy az igazi irodalom jegyében lezajló törekvéseknek nem okvetlen jelenti az értékét, ha társadalmi előkelőségek izléséhez méretezik.

Ezután Kertész Dániel szavalt el két szép Kosztolányi-verset megéjtő, mely átérzéssel.

Kosztolányi három csodálatos kis rajzát olvasta fel; a filozofikum és a csevegő könnyedség bravúros és mély vonalakkal odavetett képleteit. Kardos Pál Kosztolányiról olvasott fel kapcsolatokat, kiegyenlítő vonatkozásokat keresett a szertelen és a tudós költőesszégek között. Rámutatott mindkét poétai életforma létjogára.

Végül Kosztolányi olvasott fel verseiből. A közönség nem elégedett meg a felolvasással s lelkesen tapsolta a költőt, aki kénytelen volt még egyik hosszabb versét is felolvasni.

G A A L F R A N C I S K A
brillians végjátéka a

„CSIBI”

ma is
az **URÁNIÁBAN**

Előadások kezdte: 5, 7 és 9 óra-
kor.
AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSE-
KELT HELYARAKKAL.

KÖZGAZDASÁG

KISEBB ARVÁLTOZÁSOK
A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőüzlet:

Búza: március 9.55, május 9.25, 23, 28, 32, 26, 24, 28, 31, zárlat 9.30-32.

Rozs: május 5.52, 51, 50, zárlat 5.50-51.

Tengeri: május 9.65, 63, 65, 66, 68, 69, 70, 76, 80, zárlat 9.78-80, július 9.90, 88, 92, 96, 10.00, 06, zárlat 10.08-10.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 9.50-9.80, 78 kg. 9.60-9.90, 79 kg. 9.70-10.00, 80 kg. 9.80-10.10, füzai 77 kg. 9.35-9.55, 78 kg. 9.45-9.65, 79 kg. 9.55-9.75, 80 kg. 9.60-9.90.

Rozs: 5.20-5.30, sörápa 9.50-10.50, árpa II. 8.70-9.00, zab 8.85-9.05, tengeri új 8.45-8.55, tengeri ő 9.90-10.00, korpa 8.20-8.30.

A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.A készárúvásáron búza 10 és rozs 10 fillérel olcsóbb, zab 10, tengeri új 10¹/₂ fillérel olcsóbb, tak. árpa 10 fillérel olcsóbb.

Kimerült az Ausztriába szóló magyar búzakontingens

Budapest, március 16. A m. kir. külkereskedelmi hivatal értesíti az érdekelteket, hogy ez év június 30-ig megállapított osztrák búzakontingens kimerült.

Az adócsalás ügyében letartóztatott sorompóőrök közül négy visszavonta állásáról való lemondását

Az ismeretes nagyméretű boradócsalás kilenc letartóztatott vádlottjának kihallgatását most végezte Csáky János vizsgálóbírósegéd. A vádlottak részben beismerő vallomást tettek, részben erőlesen tiltakoznak az ellenük emelt vádak ellen. Mivel az ügyészség a vádlottak további fogvatartása mellett foglalt állást, a vádlottak felfolyamodással éltek. Továbbá négy vádlott, Nagy Sándor, Nagy József, vitéz Tóth József és Balku Sándor, ügyvédjük, dr. Asztalos István útján ugyancsak felfolyamodást jelentettek be a polgármesterhez. Ugyanis nevezett négy vádlott feleségét felhívták, hogy a nekik állásuk után járó lakásból azonnal költözzenek ki, mivel férjeik lemondtak az állásról. Ezzel szemben a fent megnevezett 4 vádlott felfolyamodásában kijelenti, hogy lemondásuk nem tekinthető joghatályosnak, mivel azt súlyos tévedésből tették. Lemondásukat ezennel visszavonják és kijelentik, hogy hozzá jogérvényt fűzni nem lehet.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kovács István küldönc, leány: Sára. Tóth Pál süteményárús, leány: Irén. Grósz Emil nyomdász, leány: Ibolya. Farkas Sándor Máv. altiszt, fiú: József. Lisztes László földmunkás, leány: Margit. Atlasz Izák kereskedő, fiú: István. Fazekos Péter napszámos, leány: Kata. Fülöp András szabó, leány: Emma. Pál András napszámos, fiú: Imre. Oláh Lajos földmunkás, leány: Eszter. Erdei Lajos napszámos, István. Balogh István tímáregéd, leány: Ibolya. Szalai Sándor földmunkás, leány: Zsuzsa. Osváth Ferenc napszámos, fiú: Ferenc és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Veres Julia r. kath. 5 éves, Haláp 21. Varga Katalin ref. 9 éves, Gödrökköz 20. Orbán János ref. 7 éves, Olajtűtő 61. Fodor Katalin r. kath. 27 éves, Komoró. Pallermann Gábor r. kath. 44 éves, Csokonai u. 44. Molnár István ref. 56 éves, Hajdúböszörmény. Blau László izr. 44 éves, Berettyóújfalú. Özv. Sági Imréné ref. 76 éves, Sinau u. 3. Papp György r. kath. 69 éves, Közép u. 18. Szilágyi Irma ref. 19 éves, Gr. Leiningen u. 25. Lázár László izr. 28 éves, Budapest. Özv. Rácskai Józsefné ref. 78 éves, Klapka u. 10.

Fogházra ítétek egy állással párhuzamos OTI-tisztviselőt. Budapesti jelentik: A budapesti büntetőtörvényszék Hoffner Nándort, az OTI számellenőréti csalás bűntette címén egy évi börtönrre ítélte. Hoffner ugyanis több embernek azt ígérte, hogy az OTI-nál állást szerz és ezért tőlük kisebb-nagyobb összeget vett föl.

A színarany kilója 5460-5440 pengő.

Vásároljon hirdetőinknél.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Má: 1934 március 17. Szombat. Protestáns: Gertrud, róm. kath.: Patrik pk., izr.: 5694 Nizan 1.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Változókéony idő, sok helyen esővel, élénk északnyugati széllel és lehűléssel.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vizálás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, március 17.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: 1. Időszzerű apróságok. 2. Mai kis lexikon (felolvasás). Közben: Hanglemezek. 12.03: Hanglemezek. 1.30: Bertha István zenekara. 4: Meseóra. 5: Zsögön Lenke énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 5.30: Rádió amatőrpósta. 5.50: A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 7.15: Kis színpad, Adagio. Drámai rajz egy felvonásban. Irta Rózsahegy László. Rendező Gyarmathy Sándor. 8: Közvetítés a kecskeméti Katona József színházról. A kecskeméti bokrétaavató estje. Vezeti Paulini Béla. 9.10: Hírek. 9.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Fricsay Richárd. Szünetben: Időjárásjelzés. 10.50: Közvetítés a Baross-kávéházról. Rácz Béla és cigányzenekara muzsikál, Lipóczy József énekel.

Debreceni egyetemi tanár meghívása belga egyetemi előadásokra. Hankiss János debreceni tanár meghívást kapott, hogy a brüsszeli "Häuses Etudes de Belgique" előadássorozatában 3 előadást tartson a magyar irodalomról. Hasonlóképpen meghívta a liegri és a rennesi egyetem is. Hankiss professzor előadásainak sorába felvette a most új világsikerre lendülő Embér tragédiáját is, amelyről Párisban és Rennesben értekeztek.

Tengericsuha fonókiállítás. Debrecen sz. kir. város Iskolánkvüli Népművelési Bizottsága közli, hogy a MANSZ postás csoportja az egyesület helyiségében (Piac u. 36. sz.) március hó 19-ig bezárólag délelőtt 10 órától este 6 óráig 10 fillér látogatási díj mellett tengericsuha fonótanfolyamán készült munkákból kiállítást rendez.

— Legújabb divat szerint készít öltönyöket, felöltöket, — elsőrendű munka, olcsó fazonárak Mandelbaum úriszabó, Hunyadi ucca 16.
— Faltin Adolf nyug. kísérletügyi főigazgató előadása az ipartestületben. Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel Faltin Adolf nyug. kísérletügyi főigazgató tart előadást az ipartestület dísztermében „Általános tudnivalók az élelmiszeriparosok részére” címmel. Az előadás meghallgatása teljesen díjtalan.
— Ócska fémét, vasat legmagasabb árban veszek, cserélek. Széchenyi ucca 48.
— Gazdasági előadás. Dr. Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Polgári és Gazdakör helyiségében „A gazdasági válságból kivezető utak” címmel tart gazdasági előadást. Az előadásra ezúton is felhívja a gazdaközösség figyelmét a Debreceni Gazdasági Egyesület.

— Házasság. Schwarz Ernő nyomdász leánya, Berger Ilona és Arday Sándor vasárnap délután 4 órakor Bercsényi ucca 35. számú házuknál tartják esküvőjüket, melyre minden rokonokat és jó ismerőseket ezúton hívnak meg.
— Magyarok nyerték a bridzs-olimpiász páros bajnokságát. Newyorkból érkezett távirati jelentés szerint most hirdették ki a bridzs-olimpiász páros bajnokságának eredményét. Két ismert magyar versenyző: Hilb Jenő dr. és Darvas Róbert nyerték az 1934-es bridzs világbajnokságot. A győztesek közül Hilb Jenő dr. már kétszer nyert országos bajnokságot, Darvas Róbert azonban fiatal versenyző, akinek ez volt az első nemzetközi szereplése.
— Ujdonságokat húsz fillérért olvashatja hetenként Kultura Antikváriumban, Szent Anna 3. Ujdonságok naponta érkeznek.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 MÁRCIUS 17. SZERDA. Díszes ülés keretében iktatták be dr. Kulfn Imrét a törvényszék elnöki méltóságába.
A Bika dísztermében a Petőfi Dal-kör ünnepi estélyt rendezett. Németh Károly hittanhangoló szavalt, Nagy József hittanhangoló Veres Tóni cigányzenekarának kíséretével magyar dalokat énekelt, Békési Dezso szavalt, Szentirmay Elemér falusi nótákat adott elő.
A színház díszelőadás keretében „A király házasságát” című darabot újította fel. Előadás előtt Batori Marcella és Gady Aranka szavaltak.
Jékai Balogh Sándor, a halápi erdőrezs köztisztviselője álló főerdésze 44 éves korában elhunyt.
A magánfőiskolák kabaretdalutánján Fényes Jenő hangulatos költeményeit olvasta fel, Hermann Nándor kabaretdalokat adott elő, Grünberger Erzsébet operettéleteket énekelt, Gál Zoltán dr. saját verseit interpretálta, Rónai Nándorka szavalt, Szilveszter Hugó egy Petőfi-verset tolmácsolta mély átérzéssel, Rosenberg Zsófia és Rózsa Irénke bonyolult táncot lejtettek, Losonczy Arthur szavalt, Jakobovics Imre konferált.
A Zenede matinéján a legjelentősebb növendékek szerepeltek: Fényes Melike, Szentgyörgyi Ilona, Auszterlitz Margit, Fejes István, Dömsödy Mariska, Bardóczy Magda, Bardos Gizella, Somogyi Etel, Fekete Gizella, Szutor Izabella, Czeglédi Irén, Hoz-

váth Magda, Leitner Paula, Keszler Piroška, Karász Margit, Ernst Mártha és a Füredi-testvérek.
Az éjszaka távirat érkezett Kovács József polgármesterhez, hogy a mozgósítás elrendelését közölje a lakossággal, mert lehet, hogy a szerbekkel rövidesen háborúra kerül a sor. A hováidehmi minisztérium a VII. hadtestet mozgósította.
Szép családi ünnepély volt László Nándor ny. jogakadémiai tanár családjában. Néhai Tóth Sámuel egyházközségi főjegyző leányát, Honkát, eljegyezte Csatári Szűcs Bertalan, a Hitelbank pénztárosa, Katókat pedig Wessprémy Barna, Hajdúbözörmény rendőrkapitánya.
László Zsigmond debreceni állatorvos eljegyezte Schwarz Margittát Nyiregyháza-ról.
1914 MÁRCIUS 17. KEDD. Róví Nándor dr. és Józsa Vincze városbírák önkéntes indítványt nyújtottak be Kovács polgármesterhez, hogy a gör. kath. püspökséget helyezték Debrecenbe.
Régi terv már, hogy a Degenfeld térsé összekötő utcát létesítsenek a Burgundia utcával. A város megkezdte tárgyalását az érdekeltektől tulajdonosokkal.
A Magyar Ábró Szövetség 6000 négyezögöles fátlan terület Debrecen városától légiútú számmára.
1924 MÁRCIUS 17. HÉTFŐ. A rendes lapszűnet.

Kanadai Ezüst, valódi Kék, Pollár és Mongol rókák

NAGY JOZSEF nagy választékban szűcsmesternél

Szentanna ucca 3.

— Legújabb divat szerint olcsón készít öltönyöket, felöltöket Gönczi, Piac ucca 60.
— A KIE 231. sz. Mészáros cserkészcsapat II. Rákóczi Ferenc raja március 18-án délután 5 órakor a nyilastelepi ref. Kultúrház nagytermében apród kis igérettel együtt egybekötött jamboree-beszámolót tart pompás műsorral. Belépti díj nincs. Műsor megváltás kötelező. Műsor ára 40 fillér (ülőhely). Szünetben a cserkészszakmák által összehozott buffet áll a közönség rendelkezésére olcsó árral. Felhívásokat az otthon felszerelésére hálás köszönettel fogad a parancsnokság.
— Kihallgatták a boradócslás letartóztatottjait. A nagyarányú boradócslás vádlottainak kihallgatását Csiky János vizsgálóbíró befjezte. Mind a kilenc vádlottat kihallgatták, akik részben beismerő vallomást tettek, részben tagadják a vádat. Mind a kilenc vádlott továbbra is letartóztatásban marad.

— Láta már, mit vásárolhat 1 fillérért a Csipkészaküzetben? Nézze meg, csodálkozni fog! Hatvan ucca 1. Püspöki palota.
— Egy hónap fegyveres elleni izgatásért. Az ismeretes szentistváni szocialista gyűlés betiltásából kerekedett bonyodalomnak utolsó akkordja zajlott pénteken a törvényszék Tóth-tanácsa előtt. Holó Antal szentistváni lakos, aki jelenleg Miskolcon teljesít katonai szolgálatot, fegyveres erő elleni izgatás vádjával terhelten került a vádlottak padjára. Vitéz Mátray Dezso főjegyző vallomása szerint Holó is ott volt 1932 január elsején, mikor a felbőszült tömeg meg akarta lincselni a csendőröket, sőt erőlyesen sürgette ezt az amerikai Izü igazságszolgálatást. A törvényszék Holó Antalt fegyveres erő elleni izgatásért 1 hónapi bűntetésre ítélte. A vádlott megnyugodott az ítéletben, az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

Gyászrovat

Blau László élt 44 évet. Temetése Sajóvelezd községben lesz. Szállítást Fehértói temetkezési vállalata végzi.
Csonka Pistuka életének 5. évében elhunyt. Temetését szombaton délután félhárom órakor Köztemetőben Fehértói temetkezési vállalata rendezi.
Polgár Tóth Gergely életének 75-ik évében elhunyt. Halálát Kovács- és Tóth-családok, valamint kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése vasárnap délután három órakor lesz Köztemető díszravatalozójából. Lakás: Teleki ucca 68. Temetését Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth u. 3.
Fodor Katalin postaküldő 27 éves korában elhunyt. Holttestét Komoró községbe szállítja és temetését rendezi Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 3.

— A tábori püspök Debrecenben. Hász István dr. tábori püspök vitéz dr. Ökrös László alezredes kíséretében csütörtökön Debrecenbe érkezett, hogy a húsvéti szentgyónásra előkészítse a helyorség katolikus tisztjeit és legénységét. A tábori püspök dr. Lindenberger János apostoli kormányzó vendége s vasárnapig marad Debrecenben. Itteni tartózkodása alatt kihallgatáson senkit sem fogadhat, mert hivatalos elfoglaltsága minden idejét igénybe veszi.
— Rövid zongora, bőrgarnitúrák, úriszoba, háló, festmények, szalon-tükör olcsón eladó. Csapó 16.
— Meghalt a nyomdatulajdonos, aki a szállóban megmérgezte magát, Megirtuk, hogy az egyik debreceni szállóban egy Lázár László nevű fővárosi nyomdatulajdonos kuminállal megmérgezte magát. Lázár Lászlót beszállították a belyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették. Segíteni azonban nem lehetett rajta, mert pénteken reggel, amikor, hogy magához tért volna, meghalt. Bácsútelekben megírta, hogy nagyfokú idegbaja miatt menekült a halálba.

— **INDE W** fűszerárak legolcsóbban beszerezhetők Grünberger és Glücknél, Csapó ucca 18.
— A pofontól a kirkatba esett. Budapestről jelentik: Kovalovszky Gyula gyári munkást pénteken délben a Rákóczi úton megtámadta egy ismeretlen fiatalember és oly erővel ütötte arcul, hogy Kovalovszky belezuhan a Martos és Társa szűcsüzlet nagy kirkatába. A támadót keresi a rendőrség.
— Különleges gyermekfényképek méltányos árban Szipál műtermében, Piac 44.
— Az egyetemi hallgatók lelkiigazgatólata. Az egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Köre a katolikus egyetemi diákság számára ezidén is megrendezte a szokásos húsvéti lelkiigazgatólatokat. A bevezető szentbeszédet Huber Ferenc kollégiumi igazgató mondta. Ma este félhat órakor a Terézianum kápolnájában, Varga u. 5. sz., újra lesz lelkiigazgatólatos konferencia-beszéd, amelyet ugyancsak Huber Ferenc fog tartani.
— **Kentészet, szőlészet és méhészet** cikkeket szűcszűcs Lajos vasárnapjának.

Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel, mérsékelt árban készí

Kolozsváry

hőlgynyodrász-szalon

Degenfeld-tér 2. szám

Sodronyagybetétet

legjobb minőséget készít
NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19. sz.

— Asztma és szivbetegség, mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eiseiben a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és belek működését kitünően szabályozza.

— Ma zárul a nők lelkigyakorlata. A debreceni Szent Anna templomban csütörtökön délután 6 órakor vette kezdetét a nők lelkigyakorlata, amelyre a már megszokott nagy tömegben vonultak fel a katolikus hívek. A lelkigyakorlatos szentbeszédet Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője tartotta. A lelkigyakorlat különben ma este 6 órakor zárul, akkor lesz a befejező szentbeszéd s vasárnap reggel 7 órakor közös szentáldozáshoz járulnak a lelkigyakorlaton résztvevő hívek.

— Pusztuló magyarság — újjászülető magyarság. A Soli Deo Glória Szövetség kultúrsemináriuma ma, szombaton délután egyenegyed 7 órakor tartja második nyilvános, rendes vitaelőadását. Ez alkalommal a magyarság legégetőbb problémáit teszik vita tárgyává. Az előadást dr. Pónyad Dezső író tartja „Pusztuló magyarság — újjászülető magyarság” címmel. Az előadást nagy érdeklődés előzi meg. Az előadás a Kollégium első emeleti lelkészkepző termében lesz.

— Nyilvános köszönet. A homokkerti „Tabitha” nőegylet elnöksége ezúton mond hálás köszönetet mindazoknak, kik a március 11-én rendezett „Magyar-est” sikerét szereplésükkel, munkájukkal és adományaikkal előmozdították s ezáltal a homokkerti templomalapot növelték. Köszönetet mondunk Balogh Sándor táncitanár úrnak, aki nagy szak tudással és nagy buzgalommal tanította be a táncokat. Köszönetet mondunk Rehértói Dániel úrnak, aki ingyen engedte át kosiját a szereplők kiszállítására. Köszönetet mondunk a felülfizetéseikért, amelyek a következők: Traján Berencné 10 P, Harsányi Gusztáv 3 P, dr. Kesserű Lajosné 2 P, Megyeri György 2 P, Korvin-nyomda 1 P, Csuhas Ica 1 P, Waschmann Emánuelné 50 fillér, Hornyák Gábor 50 fillér.

— Március 18-án lesz az Iparoskőr évi rendes közgyűlése. A debreceni Iparoskőr évi rendes közgyűlést e hó 18-án, vasárnap délután 3 órakor tartja az Iparoskőr helyiségében, amelyre a Kőr tagjait ezennel meghívja Imre János iparoskőri elnök. Táragsorozat: 1. Jelentés a Kőr 1933. évi működéséről. 2. Az 1933. évi zárszámadások beterjesztése, számvizsgálók jelentése. 3. Az 1934. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. Különléle bizottságok jelentései. 5. Részleges tisztújítás. 6. Indítványok, melyek csak akkor tárgyalhatnak, ha a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökséghez írásban beadatnak.

**Jegyezze fel
a címünket!**

**Nyomtatvány
Könyv
Klisé**

szükséglete beszerzésénél
forduljon bizalommal hozzánk!

**Szépen dolgozunk!
és jutányos áron!**

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vana-
lázoló intézet • üzleti könyv gyár,
klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET**SELMECI BÁL**

Aki csütörtökön azzal a szándékkal ült be a Csokonai-színház rokadásig megtelt nézőterére, hogy a helybeli színház ismerősi vagy baráti köréhez tartozik, tehát illendőségből vesz részt a premieren és a szünetben majd megkockáztat egy vállveregető gratulációt — az alaposan pörüljárt. Még pedig kellemesen járt pörül. A Selmeci bál bemutatóján ugyanis az első jelenet után kiderült a szerzőkről, hogy nem aféle ambiciózus pennaforogató vidéki fiatalemberek, akik különböző protektorok segítségével rávetették a színidirektort, hogy hát — Isten neki! — segítse színpadra a jószándékú dilettáns próbálkozást. Az első jelenet után a nézőtérben feldördült a taps, egymást követték a tapsviharok és újraszások a harmadik felvonás zárójelenetéig s egyszerre kiderült, hogy a magyar operettirodalom kapuján bevonult három szerző, akiknek nemsokára az egész ország színházi publikuma ismerni fogja a nevét: M. Galánffy Ágnes, Marschalkó Lajos és Liszt Nándor.

Régen, nagyon régen nem élveztünk végig olyan épkezélab, fordulat, ötletes, drámai erőteljű feszülő operettlibrettót, mint amilyen a Selmeci bál szöveggönyve. Marschalkó Lajos témáért visszafordult a szabadságharc korába, hiszen az a legendás korszak melegsége volt a tiszta romantika leg-tűzpirosabb virágainak. Egy vitéz, bátor, vakmerő honvédhuzártisztnek és egy kékszemű, aranyhajjú selmeci lánynak száz veszélyen és kalandon keresztüljáruló diadalmas szerelme körül bonyolódik a mese. Csupa történelmi, csupa izgalom, csupa belülről jövő feszültség. Marschalkó Lajos bravúros biztonsággal építette fel a történetet vázát, a cselekmény tempója sehol sem török meg, a darab minden figurája hús-vér ember, nem pedig a szokvány-operettek kenderkőc-bélű papírmásé bábu. Élő emberek jönnek-mennek, örülnek, búslakodnak, küzdenek, szeretnek, viaskodnak, mókáznak a Selmeci bál-ban. Aki ezeket az alakokat megálmolta és megformálta, több, mint egy jó librettó-gyáros-író. Külön üdülést jelentett a pesti és bécsi operett-írók verskupeceinek zagyva

rímkovácsai után Liszt Nándor sok-sok üdén csengő-bongó ríme. Ezeknek az irodalmi verével megírt versekhez élvezet lehetett muzsikát írni a nagyon tehetséges, invenciózus M. Galánffy Ágnesnek, akinek zenéje nem a néger-jazz nyavalyatorós ritmusát követi, hanem finom dallamvezetésével, kiapadhatatlan melódiabőségével a régi nagy operettek emlékéit idézi vissza. Kristályosan tiszta ez a muzsika, fülbemászó, könnyed, kellemes és amitől már szinte teljesen elszoktunk — eredeti.

A színház művészegyüttese fokozott igyekezettel állott a remek operett szolgálatába. A szereplők élén ezúttal Jaczkó Cia vezet, ez az eleven szöke kis ördögfiók, akinek túlláradó temperamentuma, hamvas fiatalosága és szépsége, egyéniségének elragadó bája, pompás tánc-készsége és izléses kosztümjei frenetikus tetszést keltettek. A közönség nem győzött betelni a játékvál. A premier főrrő sikerű estjének ő volt az üdvöskéje. Olyan ez a briliáns kis színész, mint a friss tejszínhabos számóca: nem lehet megenni. Hajnal Margit a primadonna-szerepben jól megállta helyét, különösen az énekrészeknél jeleskedett. A férfiak között — bár centiméterrel mérve a legkisebb szerepet játszotta — Thuróczy Gyulát kell kiemelnünk. Görgy tábornok figuráját formálta meg. Amit maszokban és játékokban produkált: a színészi kisplasztika valóságos remekműve volt. Méltán részt kérhet a nagy sikerből Sóllyom Győző is. Déléceg figurája, vonzó egyénisége, bensőséges játéka, acélos férfiassága, szép énekei a legteljesebb elismerést érdemlik. Bihari Nándor egy nyers, de becsületes muszka-generálist alakított plasztikusan, ötletesen, vidáman. Bende László osztrák tisztje érett, intelligens színészi munka volt. Sokat derült a publikum Kormos Ferenc kedélyes cipser-pipakirályán is. Egy-egy ügyes, jó szemre valló alakítással szolgálták még a sikert: Halassy Mariska, Fáskerthy Mária, Szokoly Gyula, Hódy József és Bányai Ferenc is. Az első felvonásban szerepelt Rácz Jancsi, a kedvelt cigány-primás is, aki ha abbahagyná a mu-

szikálást, mint színész sem halna éhen.

Az előadás színes mozgalmasságának érdeme vitéz Jaczkó Dezső rendezőé.

Jaczkó Rezső karnagy, aki az operett muzsikáját mesteri kézzel hangszerelte, biztos kézzel látta el feladatát a karmesteri pulpituson is.

A premier közönsége a színészekkel együtt sokszor tapsolta felvonásvegeken a szerzőket is a rivalda elé.

(—kas.)

— Megérkeztek a legújabb 1934-es tavaszi ruhadíszek, csattok és klipszek. Eredeti párisi modellekl „Ékszerház”, Piac u. 40.

A SZÍNHÁZ MŰSORA

SZOMBAT délután fél 4 órakor: Bál a Savoyban. (Zóna.) — Este 8 órakor: Selmeci bál.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Amit a lányok akarnak. (Olcsó.) — Délután 6 órakor: Sárga liliom. (Olcsó.) — Este fél 9 órakor: Selmeci bál.

HÉTFŐ este 8 órakor: Selmeci bál. (A. 25. bérlet.)

KEDD este 8 órakor: Jedermann. (Akárki.) Repriz.

SZERDA este 8 órakor: Selmeci bál. (B. 25. bérlet.)

A derecskei kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

11315/1933. úkszám.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.

Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rt. végrehajthatónak — Izsák Gyula végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2600 pengő tökékövetelés és járuléka behajtása végett, a derecskei kir. járásbíróóság területén lévő,

Esztár községben fekvő s az esztári 454. sz. betétben A. I. 1. sorsz., 22. hrsz. alatt felvett ház 12. ó. i. sz. udvarral a beltelekben, 246 négyszögöl, A. I. 2. sor., 23. hrsz. alatt felvett szántó a beltelekben 496 négyszögöl és Izsák Gyula nevében álló ingatlanokra 1756 pengő kikiáltási árban,

az esztári 879. sz. betétben A. I. 1. sor., 3237/6. hrsz. alatt felvett rét a Csótor dűlőben 308 négyszögöl, A. I. 2. sor., 3239/8. hrsz. alatt felvett szántó u. ott 52 négyszögöl, A. I. 3. sor., 3240/9. hrsz. alatt felvett szántó ugyanott 96 négyszögöl területű ingatlanokból álló jószágtestre az Incze Lipót javára bekebelezett szolgalmi jog fentartásával, elrendelte.

Az árverést 1934. évi április hó 7. (hét) napjának déli 12 órakor Esztár község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan közül a 454. sz. betétben felvettek a kikiáltási ár felénél, a többiek pedig a kikiáltási ár kétharmadánál, illetve a megállapított legkisebb vételáraknál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XII. t.-c. 25. §.)

Derecske, 1933 december 8.

Dr. Stumpf sk., kir. bíró.
A kiadmány hitelűl:
Olvashatatlan aláírás,
kiadó.

Minden este

Marschalkó—Liszt—M. Galánffyné eredeti nagy operettje:

Selmeci bál

kerül színre.

Ma, szombat délután közövévára zóna helyárrakkal

Bál a Savoyban

vitégsiker kerül színre.

Vasárnap 3 előadás!

3-kor olcsó helyárrakkal

6-kor olcsó helyárrakkal

ESTE fél 9-kor

**Amit a lányok akarnak
Sárga liliom
Selmeci bál**

Ruhacsere!

Viselt, kopott ruháját bizalommal cserélheti divatos gyapjuszövetre
 Ruhacsere üzlet
 Nyílt üzlet!

Sas ucca 4.
 Kölesön's Segélyző palota



A régi nagy magyar támadó sorok emlékét idézte a Bocskay a válogatott tréningmeccsen

Három gólt rugott a Bocskay jobbszárnya — Palotás ismét bevált — Két Bocskay-csatár hiányzott, két gólról lemaradtunk — Bocskay-nap volt Pesten március idusa

A Bocskay hosszú évek türelmes munkájának és stílusának hosszú ideig tartó nem mellőzése, hanem egyenes üldözése után elérte azt a dicsőséget, hogy most már egyenesen erre a stílusra alapozzák a magyar futball megújulását. Sok elméletnek kellett csódot mondani, sok akarnokoskodásnak megtörnie a magyar futballt ért sorozatos vereségeken, amíg idáig eljutottunk. Pedig az 1933. évi januári téli tura holland, német és francia győzelmei bizonyították, hogy a megújítás munkáját a Bocskay stílusának a válogatott csapatba plántálásán kell kezdeni. Végre azonban, a szégyenteljes vereség után a helyes utat felismerte a fővárosi sportsajtó s ugyanekkor elérkezett a közönség is a Bocskay-stílus, a tudományos, orthodox skót stílus — amelyhez csak a szélsők fokozott foglalkoztatását adta hozzá a Bocskay — megértéséhez és élvezéséhez.

Ennek az irányzatnak a jegyében került a híres Bocskay ötösfogát jobbszárnya: Markos—Vincze—Teleky a válogatott csapatba s került a jobbhalfi posztjára a fiatal Palotás, a Floridsdorf elleni válogatott tréningmeccsen vasárnap. A debreceniek igazolták a hozzájuk fűzött reményeket: egyszerű játék, élvezetes, szép és eredményes futball alakult ki az osztrák bajnokság ötödik helyezettje elleni meccsen. Az első félidőben Vincze, Markos és Teleky rugtak gólokat, a második félidőben lanyhult a játék, Teleky — a vasárnapi Nemzeti-meccsre való tekintettel kétszer is le akart jönni a pályáról, de Nádas Ödön szövetségi kapitány nem engedte. És nem engedték a nézők sem, kórusban kiabáltak:

— Akkor adják vissza a pénzt.
 Végre a 32. percben megengedik Teleky kiállítását.

A rádió bemozdítása alapos volt: a debreceniek meghódították a budapesti közönséget.

Ennek bizonyítékaként álljon itt néhány idézet a Nemzeti Sport beszámolójából:

— „A főmeccs a legkényesebb futball-nyelvek izlését is kielégítette remek kezdetével s pompás iramban végigjátszott első félidőjével.

— Hát tud ez a Bocskai! — vallotta be magának minden vad fővárosi lokálpatrióta, amikor a Bocskai-jobból Teleky vezérlete alatt szemet gyönyörködött, de amellett eredményes támadásait egymásután górdította a Floridsdorf kapuja elé.”

„El kell ismerni, hogy

„Bocskay-nap” volt március idusa

a maga futballprogramjával. Nagy várakozással nézett a négy Bocskai-válogatott szereplése elé a hitetlenkedő budapesti nézőtábor, de a debreceniek megféleltek a várakozásnak s — egy félidőn át — a régi szép futballidőket varázsozták vissza, amikor a szemre szép játék és a gól nem zárta ki egymást.”

A jó csatárjáték érdeme — a közönség egyhangú döntése szerint is — a debreceni hármasé, amelynek mindhárom tagja fényes formában van.

A vezér: Teleky,

aki mintha ezúttal különösképpen „meg akarta volna mutatni” Budapestnek: szinte túlozta a csillogó megoldásokat. De ezek a megoldások így is egyszerűen hatottak, mert sikerültek s mert „egyértelmű” megoldások voltak. Teleky megtanulta (s ez nála a nagy haladás), hogy mentől hamarabb tovább a labdát...

Egy stop és rögtön száll ma már a labda, Telekitől tovább s nemcsak a belsőkhöz, de ki jobbra és — balra is. (A közönségnek nem volt igaza, amikor némi rosszmájjal követelte a passzokat a nem debreceni balszárny felé is. Mert Teleki adott oda is, de elsősorban annak adta a labdát, aki — a legjobb helyzetben volt. És ez a jó centerjáték!)

Meg lehet érteni, hogy Teleki leg-többet Vinczével játszott össze.

Hiszen ez a nagyot javult fiatal csatár szinte kiegészíti centerét. Sokszor nem is lehet megállapítani, hogy a kettőjük lábán elvillant akcióban ki is volt tulajdonképpen az irányító fej kettőjük közül. Azt kell mondani, hogy mind a két csatár csupa ész, ötlet s mind a kettő végre is tudja hajtani elgondolásait a másodperc tört részei alatt. Teleki gólya, amelyet a jobboldal dolgozott ki, a „sakk-matt” típusú esete volt, gól a régi jó MTK-időkből. Vincze lövőerő dolgában feltétlenül Teleki fölé emelkedik, egyebekben talán ő szolgáltatta az év legnagyobb fejlődését.

Méltán csatlakozik Telekiékhez a veterán

Markos,

aki régi gyorsaságából mit sem veszve, higgadságában hatalmas gyarapodást tett szert s rohamait ma már kifogástalanul be tudja fejezni. Jánosy mesterségszerűen lehet arra a fejlődésre, amit debreceni hármasfogát (most csak ennyit láttunk az ötösből) ebben a futballévben kivágott.”

„A két szélső half: Palotás és Szalay már nagy és nehéz meccseken nyugtatott meg képességei felől, most is kacérkodott mindkettőjük az olaszok ellen mutatott formával. (Igaz, hogy gyengébb ellenfél ellen, de nem is az akkori erőbeadással.)”

A nagy magyar támadások emlékét Józsa, a Floridsdorf edzője így nyilatkozott: A magyar csatársor a régi nagy magyar támadó sorok emlékét ébresztette fel bennem. A Bocskai-csatárokon kívül Somlai játszott nagyszerűen.

KETTŐS AMATŐR BAJNOKI MÉRKŐZÉS A DVSC SPORT-TELEPEN

A vasárnapi amatőr program két rendkívül érdekes amatőr bajnoki mérkőzést juttat a sportközönségnek.

A DKASE és a DVSC találkozik a bajnoki pontokért. A DVSC-nek még komoly esélyei vannak a bajnokság megnyerésére is, mert a PMAV-tól csupán 2, míg a NyTVE-től 1 pont választja el a bajnoki tabellán. A DKASE valamivel gyengébben áll a tabellán, de még mindig versenyben van s ha a vasárnapi mérkőzést megnyerné, úgy már egyint halad a DVSC-vel.

Előzőleg a DTE—KSE mérkőzést játszották le. Ez is heves küzdelmet fog hozni, mert a DTE el akar kerülni az utolsó helyről s ezért lehozhatja Debrecenbe a KSE-t.

Az érdekes két mérkőzést, amelyek fél 2 és fél 4 órákor kezdődnek, pro-



Szombaton:
 „HERCEGNŐ ADJUTANSA”,
 Nagy Kató, Willy Frisch világgilmeje. Megelőzi: „RADIO RÉGEN ÉS MOST”, „MAGYAR VILÁGHIR-ADÓ”. Előadások: 7, 9 órákor.

paganda helyárok mellett lehet megtekinteni.

A B. VÁLOGATOTT 5:0-AS GYŐZELME

A Floridsdorf elleni győzelmes mérkőzés előtt a B. válogatott 5:0-ra győzött a Bratislava ellen, de ez a mérkőzés nem volt sem szép, sem meggyőző s a magyar csapat igen nagy hiányosságokat árult el. A halvesorban a Debrecenből a Ferencvároshoz származott Moóré egyik legjobb tagja volt a csapatnak, végig egyetlenes, jó teljesítményt nyújtott.

A Magyar Birkózó Szövetség keleti kerülete e hó 18-án, vasárnap tartja az évi szenior bajnoki versenyét. A rendezés munkáját a DEAC birkózó gárdája vállalta magára. A verseny, amelyen ötven induló lesz, a központi egyetem díszudvarán lesz megrendezve délután fél 2 órai kezdettel. A döntő mérkőzésekre 6 órákor kerül sor. A mérsékelt szabott belépődíj és a kényelmes villamos közlekedés mindenki számára lehetővé teszi az érdekesnek ígérkező küzdelmek megtekintését.

Vásároljon hirdetőinknél.

A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGÁBÓL

Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(41)

Gilió dr. hallgatott.

— Mondja meg az ő nevét.

— Soha!

— Ez az utolsó szava?

— A legeslegutolsó, — válaszolta Gilió határozottan. — Nos, hívja már elő az embereit.

A detektív az ablakhoz ment. Egy darabig mozdulatlanul állott és kinézetét, mérlegelte, hogyan használja ki legjobban ezt a helyzetet?

Azután Gilióhoz lépett és felvágta a köteleket.

— Köszönjük önnek az összes ajándékait — mondta a detektív. — Elmehet. Már nem félünk öntől, mert ön már nem vazalusa a másiknak.

Azt hitte, hogy ily módon majd csak meg tud tőle valamit.

Gilió dr. felállt, kinyújtózott és leporolta a ruháját.

— Látja — mondotta a detektív. — néha én is tudok egy kis ajándékot adni. Ezt önről tanultam. És remélem, nem lesz oly udvariatlan, hogy ezt visszautasítsa.

— Cardon úr, ön nagyon ravasz — mondotta Gilió dr. — Önt gunyt üt belőlem. Van egy cigarettája?

— Élvezet lesz nekem, ha megkínálhatom.

— Tudja, kérem — mondotta, mialatt a felé nyújtott aligátorbőr tárcából kivett egy cigarettát — tu-

lajdonképpen nem vagyok benne biztos, hogy az egész csak egy pöz vagy tragédia-e. Minden lélegzétvételnél megerősödik bennem a meggyőződés, hogy az élet egy retentő nagy boldogság és nem éri meg, hogy mi, intelligens emberek komolyan vegyük. Mindazt, ami történik, vagy amit én is teszek, úgy nézem csak, mint hidegen érdeklődő néző. És ha véletlenül én is résztveszek valamiben, csak azért teszem, hogy gyakoroljam az értelmemet, ami szükséges, nehogy eltompuljon.

— Vessünk el ma estére mindent magunktól, feledjük el, hogy egy bonyolult drámában egymás ellen játszunk. Menjünk együtt és nézzük az életet, mulassunk együtt ezen a humbugon, élvezzük a jót, ami kínálkozik és ne vessünk mindenen együtt.

Cardon az órájára nézett. — Jól van — mondotta. — Ez valóban ritka élvezet lesz. De sajnos, csak tizenkét óra után állhatok rendelkezésére. Előzőleg máshova kell mennem.

— Rendben van! Tehát tizenkét óra után. És hol?

— A „Milliomosok Clubja”-ban.

— Jól van. Tehát fegyverszünetet kötöttünk.

A két férfi együtt hagyta el a házat, mely előtt kezet fogtak és elváltak.

Cardon jókedvűen dudolva ment végig az utcán. Friss levegőt akart szívni, mielőtt ismét a királyi várpalotába megy. Szemei jókedvűen fényltek, kedvenc cigarettája füstjét téli tüdővel szivta be.

Zsebében a többi papirok között egy távirat is volt, mely alatt egy jó ismert, sokat emlegetett név, mely szabad teret engedett a következtetéseknek. Csak egy név volt, de ez a név világhírű, mint egyetlen, bár kicsiny fénypont az áthatolhatatlan sötétségben.

A távirat így szólt:

„Dr. Gilió, Aeronaut ucca 81.

24-én 8 órákor a „Nyugatindiai

Kereskedelmi R.-T.” felügyelő-

bizottsági ülése a Behmer-szál-

lodában.

Davis, professor.”

*

A várban már asztalt bontottak, mire a detektív megérkezett s így Cardon ebéd nélkül maradt, bármennyire szüksége is lett volna táplálékra.

De napi munkájából még sok volt hátra. Amint a nagy fogadóterembe lépett, még nem volt fél tizenkét, tehát a külügyminiszterrel való találkozásig volt egy kevés ideje.

Ide-oda járt és körülnézett a vendégek között. Egyszerre meglátta Rausch generáltest, a hadügyminisztert, aki szívélyesen üdvözölte őt.

— Jó estét, kegyelmes uram — mondotta a detektív. — Volna pár pillanatnyi ideje a számomra? Szeretnék átadni valamit.

— Természetesen. Annak a detektívnek, ki a kormány bizalmát bírja, joga van bármikor hozzánk fordulni. Parancsoljon talán erre.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKEZDŐ NAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

36 éves férfi némi hozománnyal rendelkező hölgy ismeretségét keresi házasság céljából. Leveleket „Gyermek nem akadály” jellegére kiadóhivatalba. 1694

Betöltendő állás

Fiatall bejárónőt délelőtti órákra keresek. Jelentkezés: Arany János ucca 15. sz. a., II-ik ajtó. 689

Bejárónőt délelőtti elfoglaltsággal felvesszék. Fischer. 1587

Nőt vagy fiatalembert, izr. vallásút kezdő fizetéssel, gyakorlott számlázó és könyvelőt keres Bőrkereskedés, Csapó u. 98. sz. 688

Közélszen lakó fiatal takarítónőt keresek félnapra, aki szépen most és vasal. Arany János u. 2. II. em. 9. 685

Nagyobb kifizetői fűszerüzletbe felvételt Dégenfeldtér 7. 4322

Fancsika 82. alatt feles dimnyés jelentkezhet 8-10 holdra. 1674

Jobb leányt pár hétre háztartási munka elvégzésére keresek. Diófa ucca 15. Hatvan uccai kert. 687

Inkasszálsában tartás szerény igényű kezdő tisztviselőt vagy tisztviselőt azonnali belépésre keres tűzifa-felép. Ajánlatokat igény megjelölésével „Szerény” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 736

Állást keresők

GAZDASÁGBA Állást keres 8 ezer pengő ingatlan biztosítékkal gazdasági szakiskolát végzett nőtlen fiatal ember. Cím: Pozsgay ujságüzlet, Ujfehértó. 4290

Megbízható fiatalasszony bejárónőnek elmenne, garzon szobát vagy irodakapitást vállalna. Cím: a Független Ujság kidőjába leadni. 680

Üzletek

Üzlethelyiség szép nagy, leborított gallériával kiadó. Püvészkerf ucca 14. 4341

Korcsma kúton udvarral. Kút u. 124. Kiadó. Farkas ügyvédnél, Hungária-palota. 4343

Biztos megélhetést nyújtó szatócsüzlet korlátolt italmérséssel átadó. Cím a kiadóhivatalban. 200.

Üzlethelyiség Péterfia ucca 26. szám alatt lévő cipészüzlet május 1-re kiadó. 751

Kapualja árusításra kiadó. Csapó u. 10. 1493

Ingatlan

30 évig adómentes családi villa 300 négyszögöl gyümölcsösrel — Ghillány ucca 17-c. alatt eladó. Azonnal beköszörhető. — 5000 pengő készpénzzel átvehető. 4307

VEGYEN HÁZAT OLCSON, RÉSZLETRE!

Lakbért ügyis fizet, most kevés előleggel megveheti

Maróthy 24. Adókedvezményes, új, komfortos, hav 90 pengő. 4307

Pereces 13. Adókedvezményes, prima ház, hav 90 pengő. 4307

Nap ucca 23. Komfortos úri családház, hav 100 pengő. 4307

Szent Anna 64. Értékes, jövedelmező, adókedvezményes, benne patika, megegyezés szerinti. Megnézhető délután kettőtől négyig. 4307

Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz. Telefon 21-32. 1549

Hajdúszoboszlón a gyógyfürdő mellett egy 30 szobás új ház, 1 emeletes, mely szanatóriumnak, szállodának, vendéglőnek megfelel, berendezéssel kiadó vagy eladó. Cím: Hintalan Edéné, Hajdúszoboszló. 1581

Kiadó lakás

Egy 3 szobás és egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel I. emeleten kiadó. Széchenyi u. 34. 4325

Elegánsan bútorozott szoba fűrdőszobahasználattal kiadó. Püspöki palota, 50. ajtó, I. kapu. 4339

Kiadó 1934 május 1-re Csapó ucca 1. szám alatt az emeleten egy uccai szoba, előszoba és folyosóból álló, irodának, rendelőnek vagy garzonlakásnak igen alkalmas lakrész. Megtekinthető: délelőtti 10-től délután 2-ig és délután 4-től 6-ig a házmaster útján. Megbeszélés a tulajdonos úrnővel ugyanott. 1695

Kétszobás, fűrdőszobás modern lakás uccai május 1-re kiadó. Baranyai u. 12. Értekezni Csapó u. 40. mézárósnál. 4339

Különbejárattal uccai elegánsan bútorozott szoba elsejére kiadó. Széchenyi u. 29. 4334

Két szoba bútorozva garzon lakásnak, esetleg bútorral vagy bútor nélküli irodának is kiadó. Piac u. 68., II. em. 1. 4330

Kiadó 3 szobás modern lakás május 1-re. Péterfia 46. sz. 1547

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Piac u. 68., II. em. 1. 4329

Kiadó 2 szoba, konyha, kamarából álló udvari lakás azonnal. Maróthy György u. 4. 4329

Egy szoba, konyha lakás villanyvilágítással és bent vízzel ápr. 1-re kiadó. Lónyai u. 31., 6. ajtó. 4326

Udvari két szoba, konyha, olcsó árért április 1-re kiadó. Csokonai u. 23. 4340

3 és 4 szobás földszinti és emeleti komfortos lakások május elsejére kiadók Hungária palotában. 4344

Lakást keresők

Kétszobás úrilakást május 1-re keresek. Címet kérem a kiadóba „Hat havi bérlet előre fizetek” jellegre. 4324

Idősebb úriúri keres Nagyerdőn tisztasági szintű szobát, esetleg elátással. Cím a kiadóban. 676

Eladás

Rádió, Standard 3+1 csöves Solopfon hangszóróval, 200-tól 2000-ig, olcsón eladó. Széchenyi u. 18., 5-ik ajtó. 1672

Eladó egy használt kutszivattyú és egy használt varrógép kevés hibával. Köntöskert, Szabolcs u. 24. szám. 4309

Gyümölcsfák 50 fillérért, szőlővesszők, pöszméte. Piac 66. 4291

Tűzifa száraz, bükk, tölgy és gyertyán dorongból aprítva, 100 kg. hazaszállítva 2.80, míg a készlet tart. a Központi tűzifa- és széntelepen, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 4295

Irógép keveset használt nagy Adler olcsón eladó. Cím a kiadóban. 4331

Málnatövek egyszázdarabonként 3 pengő és szép erdei fenyők olcsón eladók. Sesztina ucca 4. Kisállomás mellett. 1686

44 fillér. től kezdve sajáttermésű kítőn nemes fajborok. Széchenyi u. 29. 4333

Fűrészporkályha, kettő darab, 80 cm. átmérővel, csövekkel eladó. Kórház ucca 5. 2000

Ispánt percentre kaucióval, földbérlet tizezerrel. Hirlapiroda, Széchenyi 6. (Malac, mák, burgonya). 4336

Málna, nemesített nagyszemű, muskotályszagú, tövek eladók darabonként öt fillérért Humyadi u. 16. 4303

Másológép eladó. Csapó ucca 10. szám, az udvari lakásban. 661

Vadász urak figyelmét felhívom: egy igen szép kítőmött holló eladó. Apaffy u. 20. 701

Egercsehi, ózdi, borsodi szenek, tűzifák legolcsóbban Bartha utóda Székely és Csákyfalvi, Ispotály 3-b. Telefon 27-85. 1042

10 fillértől kaphatók már szépirodalmi technikai gazdasági és más könyvek Aczél antiquáriumban Széchenyi ucca 2. 677

Málna, óriás szemű és magas törzsű, nemes pöszméte nagy választékban olcsón kaphatók Honvédtemető ucca 18. számú kertben 12-2 óra között és József kir. herceg ucca 12. alatt is. 1684

Kerítésfontok, metszőollók, ágfűrészek, ásók, kapák, nyelék, permetezők Nagy vasútleben, Csapó kanyar. 1580

Csemegeturó tea vaj mérős cs csomagolt. Ementhali, trapista és különleges dessert sajtok. A legolcsóbb! A legfrissebb! Deutsch Lajos Piac 38. Deutsch Albert és Fia Hatvan u. 2. cégéknél kapható. 3999

Koppasztott baromfi, kacsa, liba, tyúk kilója 1 P 30. Naponta friss, hízott növények marhahús legolcsóbb. Csapó u. 33. Ipariskola. 1427

Csepel motorkerékpár eladó. Apaffy u. 39. 756

Csepel motorkerékpár eladó. Értekezni: Tóth Gyula vasútleben. 696

Vétel

Kotlót magas áron veszek. Gaálmé, Diószegi út 22-A. 4342

Kukoricacsutkát veszünk. Greiner és Társa, Híd u. 8. Telefon: 27-90. 689

Kényszerkölcsonkötvényt legmagasabb áron veszek. — Miklós u. 13. 3781

Legfeljebb 500 cm³-es motorbiciklit megvételre keresek. Cím: Városi Takarékszövetkezet, telefon d. e. 8-2-ig: 11-94. Ugyanitt egy férfi és egy női kerékpár eladó. 749

Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában zés. Állami vizsga, állami bizsaksterű, olcsó, gyors kiképzőnyitvány. Helyesírástanítás, szépirástanítás külön órákban is. Miklós u. 8. 24

Pénz

Kényszerkölcsonkötvényért legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsonök folyósíttatása.

Pénzt házra, földre folyósíttatok. — Kényszer-, hadikölcsonök veszek. József kir. herceg ucca 44. Mandel. 2002

Ellátás

Fiatall úriasszonynál teljes ellátást kaphat tisztviselő jutányosan. Érdeklődni délelőtt. Cím a kiadóban. 32

Bútor

Gyermekkoscsit és sportkoscsit csak helybeli gyártmányt kérünk. Gyártja a Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaság elismert, legjobb legszébb minőség és kivitelben. 4339

Eladó különleges fotellek, használt és új székek, díványok, igen szép vitrin, asztalka, Miklós u. 51. 4345

Egy darab jó állapotban levő vaszekrény olcsón eladó. Cím a kiadóban. 4327

Modern ebédő olcsón eladó. Bötvs ucca 27. 1999

Eladó hat darab fenyőfaszek. (Kincseshegy), Kincseshegy u. 18. 4323

Alig használt lack csiszolt háló, díó ebédő, szalon tükör eladó. — Zúgó ucca 3. 4223

Különféle

Házivarrónó napi 1.50 fillérért házhoz ajánlkozok, felsőruha és fehérneművarrást vállal. Bercsényi u. 81., 3. ajtó. 686

Tűzifát, szenet, még a régi olcsó árban ajánl 100 kg-ot már házhoz szállítva a Központi tűzifa- és széntelep, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. szám. 4294

Garantált szépségápolási cikkek, legfrissebb illatszerek, ruhafestékek elismert szaküzlete: Földes vegyész Bikaépület, Vigmozinál. 4328

Fehérhimzést olcsón vállalk. Címet a Független Ujság kiadójába kérem leadni. 666

Fürdőkádát használatra olcsón kiadó. — Korponia ucca 10. 642

Legelőt, 5-6 holdat keresek, esetleg szántót is hozzá. Vértessy. Telefon: 23-18. 1625

Telivér angol szetter kölykök, szülei finn, svájci, pedigrével Lublóvárynál, miskolci postafiók. 1696

Ondulálás 40, manikür 30, hajvágás 20 és 30. Miklós u. 53. Toma. 1698

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac ucca 49 szám alatt.